Chapitre 6: Vecteurs et coordonnées

Vecteurs et coordonnées
Définition:
i —_—
Dans un repére (O,1,J), les coordonnées du vecteur U sont celles du point M tel que OM = .

Exercice 1:
Dans le repére (O, 1,.J), ci-dessous :
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1. Placer les points M, N et P tels que OM = , O‘N} =7 et O? =.
2. En déduire les coordonnées des vecteurs 7, T et W,

Théoréme:
Dans un repére (0,1,J), on a A(za;ya) et B(zp;ys) alors les coordonnées du vecteur /@ sont (tp —xTA;YB — YA)-

Exercice 2:
Dans un repére (O, I, J) du plan, soit A(—2;—3), B(—5;1) et C(2;—3).
1. Placer les points A, B et C.
2. Déterminer les coordonnées des vecteurs E et m
Propriété:
Dans un repére (O, 1,.J), les vecteurs U (z;y) et U (a';y') sont égaux si et seulement si x =2’ et y =1y

Exercice 3:

Dans un repére (O, I, J) du plan, soit A(3;5), B(2;—4), C(1;7) et D(0; —2).
1. Placer les points A, B, C et D.
2. Déterminer les coordonnées des vecteurs ﬁ et ﬁ
3. En déduire la nature du quadrilatére ABDC'.

Théoréme:
Dans un repére (0,1,J), on a 7(:10, y) et A un nombre réel alors les coordonnées du vecteur AU sont (Az; Ay).

Exercice 4:
Dans le repére (O, I, J), ci-dessous :
1. Déterminer les coordonnées de vecteurs 7, T et W.
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2. Tracer les vecteurs 17, —57 et 270 et déterminer leurs coordonnées.
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Théoréme:
Dans un repére (O,1,J), on a U (x;y) et U (';y') alors :

les coordonnées du vecteur U + U sont (x +2';y +1').

Exercice 5:
Dans le repére (O, I, J), ci-dessous :

1. Déterminer les coordonnées de vecteurs 7, T et W.
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2. Tracer les vecteurs o + 7, —57 + W et W — W et déterminer leurs coordonnées.
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Théoréme:
Dans un repere (0,1,.J), on a W (z;y) et U (z';y') alors :

U et U sont colinéaires si et seulement si xy’ — 2’y =0

Exercice 6:

Dans le repére (O,1,J), on a A(—5;3), B(—3;2) et C(1;0).
1. Déterminer les coordonnées des vecteurs /@ et /@

2. Montrer que les vecteurs /@ et /@ sont colinéaires.

3. Déterminer le réel k tel que /ﬁ = k/ﬁ .

Théoréme:
Dans un repére (O,1,J), on a A(xa;ya) et B(xp;yp) alors les coordonnées du milieu du segment [AB] sont :

TA+TB Ya+YB
2 ' 2
Exercice T:
Dans le repére (O,1,J), on a A(8;9), B(3;5) et C(—5;—5).
1. Déterminer les coordonnées de N milieu de [AB].

2. Déterminer les coordonnées de P milieu de [NC].



